

اصحابِ احمدیہ

۲۲ جنوری ۱۹۵۳ء بروز جمعہ ڈاک (۱) میرنا حضرت پیرا
خلیفہ مسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے سرمد سے
ہے۔ اجاب حضور کی صحبت کا طے کرنے سے دو روز سے
دعا کرتا ہوں۔

۲۲ جنوری ۱۹۵۳ء بروز جمعہ ڈاک (۱) میرنا حضرت پیرا
صاحب رضی اللہ عنہ کی حالت میں کوئی فرق نہیں پڑا۔ اجاب
حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی صحبت کا طے کرنا اور اس کے لئے التزام سے
دعا کرتا ہوں۔

۲۲ جنوری ۱۹۵۳ء بروز جمعہ ڈاک (۱) میرنا حضرت پیرا
نماز و کھانا وغیرہ کی حالت میں کوئی فرق نہیں پڑا۔ اجاب
حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی صحبت کا طے کرنا اور اس کے لئے التزام سے
دعا کرتا ہوں۔

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَّشَاءُ ۗ وَاللّٰهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ
تارکاپتہ :- الفضل لاہور ٹیلیفون نمبر ۲۹

الفضل

روزنامہ
یوم چہار شنبہ
الجمادی الاول ۱۳۷۲ھ
جلد ۲۲ | ص ۲۸ | ۲۸ جنوری ۱۹۵۳ء | نمبر ۲۲

شعبہ چند
سالانہ چندہ نمبر ۲۲
خشتہ ہی ۱۳
سہ ماہی ۴
ماہوار ۲ ۱/۲

ساحل کو ریہ کے قریب ایک جہاز کے اٹنے سے تین سو آدمی ڈوب گئے

تین ہفتوں میں جہاز غرق ہونے کا دوسرا واقعہ سمندر میں شدید مطالعہ تا حال جاری ہے۔
یومان ۲۷ جنوری:- کل کو ریہ کے جنوب مغربی ساحل کے قریب بحیرہ روم میں ایک مسافر جہاز اٹلی گیا۔ خیال ہے کہ اس جہاز کے تین سو کے قریب مسافر لاکھ
ہو گئے ہیں۔ اگرچہ سمندر میں سخت طوفانی ہریں اٹھ رہی ہیں پھر بھی جنوبی کو ریہ کے بحری بیڑے اور بحری پولیس کے امدادی دستے مسافروں کی امداد کے لئے متوجہ ہو چکے ہیں۔
اور باقی ماندہ مسافروں کو بچانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ جنوبی کو ریہ کے قریب اس سے پہلے بھی جہاز ڈوبنے کے بعض واقعات رونما ہو چکے ہیں۔ گذشتہ تین ہفتوں سے بحری کم رسد میں
جہاز ڈوبنے کا یہ دوسرا واقعہ ہے۔

ریاست پٹیو میں گہو کی کٹنگ کم کرنے کیلئے عنقریب ایک نئی سیمپلنگ جائیگا

جنوبی افریقہ ۲۷ جنوری:- آج تیسرے پٹیو پٹیو اسمبلی کے اجلاس میں وزیر خوراک نے بتایا کہ حکومت نے ریاست میں گہو کی
کٹنگ کم کرنے کے لئے ایک سیمپلنگ کی ہے جس پر عمل درآمد عنقریب شروع کر دیا جائے گا۔ آپ نے کہا کہ ریاست میں
گہو کی قیمت پہلے بھی کم ہو چکی ہے۔ آپ نے یہ بھی بیان کیا کہ ریاست میں گہو کی تمام کٹنگ لیا گیا ہے جو چار پانچ ماہ کے لئے
کافی ہوگا۔ اس وقت تک نئی فصل بھی باڑوں میں آجائے گی۔ اسمبلی میں اس پر مباحثہ ہوا اور یہاں پر یہ بھی بتایا گیا ہے کہ حکومت تعلیمات کے لئے
بڑے انصاف سے چھوڑ کر دیگر عمدہ اور بڑی ایلوں کی تنخواہوں میں اضافہ کر کے انہیں چھوڑنے پر آمادہ کر دیا جائے گا۔
آج کے اجلاس میں سیکرٹری اسمبلی کی ایک رکن جو بددیانتی اور رخصت اور کو خوراک کی حالت پر بحث کرنے کے سلسلے میں ایک
تحریک التوا پیش کرنے کی اجازت نہیں دی۔

علماء کے بورڈ بنانے کی مخالفت

دستوری سفارشات اور ڈاکٹر سعید الدین کی تقریر
لاہور ۲۷ جنوری:- آج شام پنجاب یونیورسٹی میں ڈاکٹر سعید
سعید الدین صدر شعبہ جغرافیہ نے ایک تقریر میں دستوری سفارشات پر
ڈاکٹر سعید نے علماء کے بورڈ بنانے پر رد و مخالفت کی۔ آپ نے فرمایا
علماء کو تفریق کرنے کا مطلب یہ ہوگا کہ اسلامی نظام حکومت قائم کرنے
کی خاطر بددیانتی کے باوجود وہ جن لوگوں کو منتخب کر کے بھیجیں
گے۔ وہ علم دین سے بالکل گورے ہوئے کسی اسلامی حکم کے
قانون ساز ادارے کی اس سے بڑھ کر تو ہمیں نہیں ہو سکتی۔
کہ اس کے متعلق یہ فرمایا جائے کہ اس کے متعلق وہ لوگوں میں
میں سے ایک بھر بھی اس قابل نہیں ہوگا کہ وہ اپنے مذہب کو
سمجھ سکے۔ یہ اس کی روح سے کما حقہ واقف ہو کر آپ نے
اس ضمن میں صدر کے آواز ہونے پر بھی زور دیا۔ نیز دستوری سفارشات
کے سلسلے میں ایک نیا سیمپلنگ پیش کرنے سے فرمایا کہ نیا سیمپلنگ
کی دیورٹ میں ملک کے جغرافیائی حالات اور اس کے مخصوص
تفصیلات کو ملحوظ نہیں رکھا گیا ہے۔

مسئلہ سوڈان کے تصفیہ کیلئے

مسند اور برطانیہ کے درمیان گول میز کانفرنس
فروری ۲۷ جنوری سوڈان کے گورنر جنرل نے جنوبی سوڈان
کے متعلق برطانیہ اور مصر کے اختلافات دور کرنے کی خاطر ایک
گول میز کانفرنس منعقد کرنے کی تجویز کی ہے۔ انہوں نے
کل سوڈان کے بعض ایڈیٹروں سے بھی علوہ علیوہ بات چیت کی
تعمیر یا میں ایک امریکی بوائے جہاز گر لیا گیا
سین ۲۷ جنوری۔ پکنک ریڈیو نے اعلان کیا ہے کہ
میں میں ایک امریکی بوائے جہاز گر لیا گیا ہے۔ بوائز
کے ہوا بازی کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔ ریڈیو نے کہا ہے کہ
میں میں جہاز بوائے جہاز ہے۔ اس وقت میں امریکہ پر یہ
دوسرا الزام ہے کہ اس کے بوائے جہاز چین پر پرواز کرتے ہیں

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
محمد خانم النہدی صلی اللہ علیہ وسلم
وہ اعلیٰ درجہ کا نور جو انسان کو دیا
گیا۔ یعنی انسان کامل کو وہ ملائکہ میں
نہیں تھا۔ نجوم میں نہیں تھا۔ قرآن میں
نہیں تھا۔ آفتاب میں بھی نہیں تھا
وہ زمین کے سمندروں اور دریاؤں
میں بھی نہیں تھا۔ وہ لعل اور یاقوت
اور زرد اور الماس اور موتی میں بھی
نہیں تھا۔ غرض وہ کسی چیز اصنی اور بناوی
میں نہیں تھا۔ صرف انسان میں تھا
یعنی انسان کامل میں جس کا اتم اور کامل
اور اعلیٰ اور رفیع فرزند ہمارے سید مومنی
سید الانبیاء سید الاحیاء محمد مصطفیٰ صلی اللہ
علیہ وسلم ہیں۔ سو وہ نور اس انسان کو دیا گیا

تین سو میں کم پھٹنے کی وارڈ اتیں

تین سو ۲۷ جنوری تین سو میں کل رات دویم پھٹے
جسے جانی نقصان تو کوئی نہیں ہوا۔ البتہ کئی عمارتوں
کو نقصان پہنچا۔ دیریں اثناء کسی نامعلوم شخص نے
پیش پولیس کے دو آدمیوں پر گولی بھی چلائی۔

تیل کے سوال پر لکھنؤ سید امینی جاری ہے

امریکہ میں برطانیہ کے سفیر کا بیان
واشنگٹن ۲۷ جنوری۔ دو ممالک میں مقیم برطانوی سفیر
نے ایک بیان میں کہا ہے کہ کوئی تیل کے سوال پر ایران
اور امریکہ میں جو بات چیت ہو رہی ہے۔ اس میں لکھنؤ
پیدا ہوئی جاری ہے۔ یہ بیان انہوں نے امریکی وزیر خارجہ
سفر جان فاسٹر کو ملنے سے ملاقات کے بعد دیا۔

سلطان مراکش کا امریکہ فرانس کے مابین

۲۷ جنوری۔ سلطان مراکش نے رباط میں متعین
فرانسیسی ریڈیو پر اپنے خطاب کی معرفت فرانس کے صدر
کو ایک مراسلہ بھیجا ہے۔ اسی میں یہ معلوم نہیں ہو
سکا کہ امریکہ کا مقصد کیا ہے۔
چین کا وفد بھی پاکستان میڈیکل کانفرنس میں شرکت کرے گا
سین ۲۷ جنوری۔ جمہوریہ چین کے تین اہم شخصیات نے پاکستان میڈیکل کانفرنس میں شرکت
کیے گا۔ یہ کانفرنس فروری کے تیسرے ہفتے میں لاہور میں منعقد ہوگی۔ ان کے سفر کے لئے ریلوں کے

کوئی احمدی تحریک جدید سے باہر نہ رہے

تشریف الطبع اور نیک غیر احمدیوں سے بھی عدل کے جائیں
 "اے عزیزو! تم احمدیوں میں سے کوئی احمدی ایسا نہیں ہونا چاہیے
 جو اس تحریک (تحریک جدید) میں شامل نہ ہو۔ اور کوئی ایسا نہ ہونا
 چاہیے جو وعدہ کر کے اس میں کمزوری دکھائے۔ بلکہ چاہیے کہ کوئی تشریف الطبع
 اور نیک غیر احمدی بھی اس سے باہر نہ رہے خواہ ابھی اسے احمدیہ جماعت
 میں داخل ہونے کی جرأت نہ ہوئی ہو"

(سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ)

سیکرٹریان تحریک جدید اپنے مقام کی عظمت کو سمجھیں

"میں ان کارکنوں کو بھی جنہوں نے تحریک جدید کے کام کو
 اپنے ذمہ لیا ہوا ہے۔ توجہ دلاتا ہوں کہ ان کو اللہ تعالیٰ نے بہت بڑے
 ثواب کا موقعہ دیا ہے۔ وہ بھی بیدار ہوں اور اپنے مقام کی عظمت
 کو سمجھیں۔ انہیں خدا تعالیٰ نے دوہرے بلکہ تہرے ثواب کا موقعہ
 عطا کیا ہوا ہے۔"

(سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ)

زکوٰۃ امام وقت کے پاس ادا کرنی ضروری ہے

قرآن کریم اور احادیث کا رو سے ضروری ہے کہ جب امام وقت موجود ہو تو اسی کے پاس زکوٰۃ ادا
 کی جائے جو اسے انقباض سے لے کر محتاجوں اور اشدت اسلام پر صرف کرے گا۔ بعض احباب ہمدانی
 جماعت میں ایسے ہیں جو کہتے ہیں کہ ہم نے اپنے طور پر زکوٰۃ ادا کر دی ہے۔ حالانکہ وہ شرعاً ایسا نہیں کر
 سکتے۔ پس احمدی احباب کی کل زکوٰۃ ربوہ آفی چاہیے۔ اور اگر کوئی صاحب اپنی زکوٰۃ میں سے کچھ حصہ اپنے
 رشتہ داروں کو دینا چاہیں۔ تو حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے بذریعہ ناظریت المال
 ربوہ اجازت لے کر دے سکتے ہیں۔ مگر اپنے طور پر بغیر اجازت امام تعین نہیں کر سکتے۔ اس لئے کہ زکوٰۃ
 پر زکوٰۃ دینے والے کا تصرف نہیں ہوتا۔ بلکہ امام وقت کا حق ہے۔ کہ وہ غریبوں میں زکوٰۃ تقسیم
 کرے (نظارت بیت المال ربوہ)

سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تقریر برومومعہ مجلس مشاورت ۱۹۵۲ء

گذشتہ مجلس مشاورت کے موقع پر سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے وفات کے کام
 کی پڑنا کے بارہ میں نیز جماعت کی بیداری سے متعلق تقریر فرمائی تھی۔ حضور کے ارشاد کے ماتحت یہ تقریر زیادہ نعتیہ
 میں چھپوائی گئی ہے۔ اور حضور نے خدام الاحمدیہ کو اس کے ارشادات کی ہدایت فرمائی ہے۔ اس کتاب کی قیمت صرف
 ہرے جملہ قائدین مجالس خدام الاحمدیہ کو تاکید کی جاتی ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں یہ کتاب منگوا کر
 احباب جماعت کو پڑھائیں۔ ہدایت ضروری ہدایات پر مشتمل یہ تقریر ہے۔ (نائب معتمد خدام الاحمدیہ)

تقریب یوم مصلح موعود

"سبزاشتہار" کی قیمت میں خاص رعایت

یوم مصلح موعود قریب آرہا ہے۔ اس دن دوستوں کو چاہیے کہ وہ "سبزاشتہار" کو تقسیم کریں جس
 میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مصلح موعود کی پیشگوئی پر اعتراضات کا جوابات دیتے ہوئے مصلح موعود
 کی فضیلت بیان فرمائی جو حقیقتیں تقسیم سبزاشتہار منگوائیں۔ انہیں خاص رعایت دی جائے گی۔ سبزاشتہار
 کی قیمت ۴ روپیہ نسخہ ہے۔ لیکن ایک سو یا اس سے زائد خریدنے والوں سے بیس روپے فی سیکڑہ کے
 حساب سے قیمت وصول کی جائے گی۔ (انچارج ٹالیف و تصنیف صدر انجمن احمدیہ ربوہ)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب

آئینہ کمالات اسلام۔ ازالہ اداہام۔ فتح اسلام۔ توضیح مرام۔ چشمہ معرفت۔ چشمہ مسیحی
 کشتی نوح۔ نزول المسیح۔ مسیح ہندوستان میں۔ تحفہ گولڈویہ۔ ایک قطعی کا ازالہ۔ ربوہ پر مباحثہ چکرالوی
 و پٹالوی۔ سبزاشتہار۔ حقیقتہ الوحی۔ تجلیات الہیہ اور ان کے علاوہ تفسیر کبیر جلد اول اور تفسیر
 کبیر تیسویں پارہ کی تیسری جلد۔ تفسیر سورۃ کہف۔ دیباچہ تفسیر القرآن۔ دعوت الاصیور اور اسلام
 میں اختلافات کا آغاز۔ تشریح الزکوٰۃ۔ سیرۃ خاتم النبیین جلد سوم اور تبلیغی خط بانک ڈپو
 ٹالیف و تصنیف صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ سے طلب فرمائیں۔
 نوٹ:- جلد لائٹنگ ہم نے کتب خریدنے والوں کو کمیشن میں خاص رعایت دی تھی۔ لیکن اب ۲۵
 روپے سے ڈیڑھ سو روپے تک خریدنے والوں کو ۲ روپیہ اور ڈیڑھ سو روپے سے زائد قیمت
 کی کتب خریدنے والوں کو ۳ روپیہ کمیشن دی جائے گی۔ (انچارج ٹالیف و تصنیف ربوہ)

تعلیمی تر بیت

راڈ پینڈی میں پولی ٹیکنک انسٹی ٹیوٹ کے قیام کی جو سکیم کانگریسی وارد اخبارات میں اعلان ہوا ہے
 یہ فنی ضروریات کے متعلق تعلیم و تربیت کا عظیم الشان ادارہ ہوگا۔ جس میں میکینیکل و آٹوموبائل انجینئرنگ
 فزیشنس، ٹیکسٹائل، چمڑہ، خوردگ ایندھن اور چینی ٹیکنالوجی پلاسٹکس کیمیکس ریفریجریشن۔ ٹیل اور
 صابن ادویات۔ سمیات اور کیمیکل ٹیکنالوجی کے مضامین ہوں گے۔ کورس چار سال کا ہوگا۔ ہر سال ۲۷۰
 طالب علم داخل کئے جائیں گے۔ داخدا نتیجہ کے مطابق درجہ بدرجہ ہوگا۔ اس سلسلہ میں دسویں جماعت کا
 ایک خاص امتحان ہوا کرے گا۔ (بجوال زمیندار مورخہ ۱۲۲)

موجودہ زمانہ میں وہی ممالک اور وہی قومیں ترقی یافتہ ہیں جو صنعت و حرفت کے میدان میں پیش پیش
 ہیں۔ حکومت پاکستان کا یہ سکیم پنجاب اور سرحدی صوبہ کے نوجوانوں کے لئے ایک ہمیشہ بہانہ ہے
 اور ان کو ملک اور قوم کے لئے نہایت درجہ مفید وجود بنانے کا ذریعہ ہوگی۔ لہذا طلباء کو ابھی سے ملحد معیار
 قابلیت پیدا کرنے کی طرف توجہ کرنی چاہیے۔ تاکہ مجوزہ سکیم سے استفادہ کرنے کے اہل بن سکیں۔
 (ناظر تعلیم و تربیت ربوہ)

اعلان نکاح

مورخہ ۲۵ بروز اتوار بعد از نماز ظہر مسجد مبارک ربوہ میں حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ
 بنصرہ العزیز نے ڈاکٹر میجر محمد اسود الرحمن صاحب ۱۶۰ C لاہور کینڈا کا نکاح سعیدہ چوہدری
 غلام صاحب باجوہ لاہور کے ساتھ مبلغ پانچ سو روپیہ مہر پر اعلان فرمایا۔ احباب سلسلہ سے درخواست دھا
 ہے کہ اللہ تعالیٰ اس نکاح کو جانیں کے لئے مبارک فرمائے۔ (خاکر ڈاکٹر غلام مصطفیٰ از لاہور)

"سپین میں اسلام"

تعلیمی الاسلام کالج میں تقریر

جلس ارشاد تعلیم الاسلام کالج کے زیر اہتمام ۲۹ جنوری کو بروز جمعرات بارہ بجے دیپہر کالج میں جناب کرم اللہ
 صاحب ظفر علی سپین۔ "سپین میں اسلام" کے موضوع پر تقریر فرمادیں گے۔ ڈاکٹر محمد عبدالرحمن پرنسپل ڈی مولٹ مولڈی کالج آف ڈیٹسٹری صدرت فرادیکے
 احباب سے شرکت کی اہتمام ہے۔ سیکرٹری: مجلس ارشاد

روز ۲۸ جنوری ۱۹۵۲ء

ایک پر خلوص آواز

برصغیر ہند کی آزادی اور بھارت اور پاکستان کی جدا جدا مملکت کے قیام کو قریباً چھ سال کا عرصہ ہو چکا ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ ہم نے اپنی بے دقتی سے تقسیم کو جو نہایت امن و امان سے ہوتی چاہیے تھی۔ لاکھوں انسانوں کے خون سے ناحق داغدار کر دیا۔ مگر یہ جو کچھ ہوا جنوں کی حالت میں ہوا بعض بے وقوف سیاستدانوں نے جو تقسیم کو لوگوں نے تمام نقصان کو اتنا سمجھ کر دیا کہ لاکھوں معصوم جانیں ناحق ضائع ہوئیں۔ گورنر اور ایسٹ انڈیا کمپنی کا مال تباہ ہوا۔ لاکھوں عورتیں برباد ہوئیں۔ یہ سب کچھ یقیناً جنوں کی وجہ سے ہوا۔ جو اس وقت عوام کے ذہنوں پر مسلط کر دیا گیا تھا۔

تقسیم کو قریباً چھ سال کا عرصہ ہو چکا ہے دو ملکوں کے ذمہ دار اور سربراہ اور وہ لیڈروں کو سوچنا چاہیے۔ کہ اتنے عرصہ میں ہم نے اپنے حواس بجا کئے ہیں یا نہیں۔ اس کے متعلق دو سوچیں نہیں ہو سکتیں۔ کہ اگر تقسیم امن و امان سے ہو جاتی اور یہ خون خرابہ نہ ہوتا تو دونوں ملکوں کو وہ عظیم نقصان نہ پہنچتا جس کی تلافی ہم قریباً چھ سال کے عرصہ میں ابھی تک نہیں کر سکے۔ اگر صلح و صفائی اور دو عقلمند بھائیوں کی طرح ہم عمل کرتے تو یقیناً آج دونوں ملک اپنے اپنے حدود میں آہن ترقی کر لیتے کہ دنیا کی اقوام کے سامنے بھاری قدر برسر جاتی۔ ہمارے رائے و زن دار ہوتی جو کچھ ہوا سو ہوا گیا وقت پھر ہاتھ نہیں آسکتا۔ کاش کہ ہم اس لحاظ سے اب اس کوئی سبق حاصل کر لیں۔ انہوں نے کہ وقت جنوں کے لمحے جن کو چاہیے تھا کہ گزرنے پر ہمارے آنکھیں کھول دیتے۔ اور ہمارے حواس بجا ہو جاتے۔ اور ہم سبق سیکھتے۔ ابھی تک ان کے آثار باقی چلے جاتے ہیں۔ اور ایسا معلوم ہوتا ہے کہ کوئی ساحر ہے جو ہم پر جا دو لگے ہوئے ہے۔ اور ہم کو حواس بجا نہیں کرتے دیتا۔

ہم دیکھتے ہیں کہ دونوں ملکوں کے درمیان کچھ ایسے تنازعہ مسائل لگ رہے ہیں جن میں سے ہر ایک پھر وحشت و بربادیت کے جذبات کو برانگیختہ کر سکتا ہے۔ ان میں سے کشمیر کا ہی ایک ایسا مسئلہ ہے جو نہایت خطرناک ہے۔ اور اگر غور سے دیکھا جائے۔ تو یہ اسی جنوں کی یادگار ہے۔ جو تقسیم کے وقت ابھرا تھا۔ دو سے لفظوں میں ہم نے سب سے بجا لے اس بربادی

سے سبق سیکھنے کے اس کو اپنے سینوں سے لگا رکھا ہے۔ اور بچانے اس کے کہ ہم ایسے مسائل کا امن و امان اور صلح جونی سے باہم فیصلہ کرنا سیکھتے۔ ہم نے ان انہیں مزید دشمنی کا ذریعہ بنایا ہے۔

ایسے وقت میں پاکستان کے وزیر اعظم الحاج خواجہ ناظم الدین کی وہ تقریر جو آپ نے کراچی میں بھارت و پاکستان کی تیسری سالگرہ کی دعوت کے موقع پر ۲۶ جنوری ۱۹۵۲ء کو فرمائی ہے۔ دونوں ملکوں کے لیڈروں کے لئے دعوت غور و فکر دیتی ہے۔ آپ کے الفاظ سے سوائے خلوص کے کچھ نہیں پاتا۔ اس میں دیکھا کہ آواز چڑھاؤ کا ذرا بھی شائبہ نظر نہیں آتا۔ آپ نے پاکستان کی اس پیشکش کو بھروسہ کیا ہے۔ کہ دونوں ملکوں کے درمیان جو تنازعات لگ رہے ہیں ان کو باہم صلح اور ثالثی سے طے کر لیا جائے۔ آپ نے دونوں طرفوں میں لغو جنگ کی سخت مذمت فرمائی ہے اور کہا ہے کہ

”بھارت اور پاکستان میں جنگ نہایت سخت تباہی کا باعث ہوگی۔ جو تمام ایشیا کو تباہ کر دے گی“

آپ نے اس بات پر زور دیا کہ بھارت اور پاکستان اپنی طاقتیں متفق کر کے باہمی تلخیوں کو امن و امان سے رفع کرنے کے لئے مل جائیں آپ نے یقین دلایا کہ وہ خود اور پاکستان کی حکومت اس مفاد کے حصول کے لئے کوشاں رہے گی۔ اور کوشاں رہے گی۔ آپ نے یاد دلایا کہ برصغیر ہند کی آزادی دونوں ملکوں کے باشندوں کی تعلقہ کوششوں کے نتیجے میں حاصل ہوئی۔ اس لئے کوئی وجہ نہیں ہے۔ کہ ہمارے دونوں ملک اب مل کر زبردستی ان میں گھبرائی دوستی استوار نہ ہو۔ اور ایک دوسرے کے مددگار نہ ہوں۔

ہمیں امید ہے کہ سرحد کے پار اس پر خلوص آواز کا خیر مقدم کی جائے گا۔ اور پاکستان میں ہوگا۔

کاشش ان کی ضمیر ہوتی

سیچ یورپ نے پہلے پہل یہ بات اسلام سے سیکھی تھی کہ سیاست کو پارٹیوں کے اقتصادی جھگڑوں سے پاک رکھنا چاہیے۔ مگر انہوں نے کہ

گزشتہ چند صدیوں میں ہمارے علمائے یورپ کے پارٹیوں سے اختلاف رائے پر دھینکا مشق کیلئے کہ اسلامی ملکوں کی اینٹ سے اینٹ بجادی۔ اور آج جب ایک مدت کے بعد پاکستان کو موقہ ملا ہے۔ کہ عالمگیر امن پسند اسلامی تعلیم کو عملاً دنیا کے سامنے پیش کیا جائے۔ تو یہ رجحان پسند گروہ اس کے راستے میں سدسند رہیں کہ عامل ہوتا چاہتا ہے۔

یہاں ہم ان فرقہ پرست مولیوں کی اس عبارت کو نقل کر دیتے ہیں۔ جس میں انہوں نے ”احیوں“ کی الگ نمائندگی کے لئے مطالبہ کیا ہے۔

”یہ ایک نہایت ضروری ترمیم ہے۔ جسے ہم بڑے اصرار کے ساتھ پیش کرتے ہیں۔ ملک کے دستور سازوں کے لئے یہ بات کسی طرح سوزوں نہیں ہے۔ کہ وہ اپنے ملک کے حالات اور مخصوص اجتماعی مسائل سے بے پرواہ ہو کر محض اپنے ذاتی نظریات کی بناء پر دستور بنانے لگیں۔ انہیں معلوم ہونا چاہیے۔ کہ ملک کے جن علاقوں میں قادیانیوں کی بڑھتی تعداد مسلمانوں کے ساتھ مل جل کر آباد ہے۔ وہاں اس قادیانی مسئلہ نے کس قدر نازک صورت حال پیدا کر دی ہے۔ انکو پچھلے دور کے بیرونی حکمرانوں کی طرح نہ ہونا چاہیے جنہوں نے ہندو مسلم مسئلہ کی نزاکت کو اس وقت تک محسوس کر کے ہی نہ دیا۔ جب تک عقیدہ ہندوستان کا گوشہ گوشہ دونوں قوموں کے فسادات سے خون آلود نہ ہو گیا۔ جو دستور ساز حضرات خود اس ملک کے رہنے والے ہیں۔ ان کی یہ غلطی بڑھی اور سنسکرت ہوگی۔ کہ وہ جب تک پالتان میں قادیانی مسلم تصادم کو آگ کی طرح بھڑکتے ہوئے نہ دیکھ لیں۔ اس وقت تک انہیں اس بات کا یقین نہ آئے۔ کہ یہاں ایک قادیانی مسلم مسئلہ بھی موجود ہے۔ جسے حل کرنے کی شدید ضرورت ہے۔ اس مسئلہ کو جس چیز نے نزاکت کی آخری حد تک پہنچا دیا ہے۔ وہ یہ ہے کہ قادیانی ایک طرف مسلمان بن کر مسلمانوں میں گھستے بھی ہیں اور دوسری طرف عقائد عبادات اور اجتماعی شہزادہ ہندی میں مسلمانوں سے نہ صرف الگ بلکہ ان کے خلاف صف آراء بھی ہیں۔ اور مذہبی طور پر تمام مسلمانوں کو علانیہ کا فر قرار دیتے ہیں۔ اس بات کو جانتے دیکھنے کہ اس

بات میں کس قدر جھوٹ اور خراب کاری سے کام لیا گیا ہے۔ اگر ان حضرات کے سینوں میں دل ہوتا۔ اور اس میں ضمیر ہوتی تو وہ ”قادیانیوں“ پر یہ الزامات لگانے سے پہلے ذرا اپنے اپنے گہبان میں منہ ڈال کر دیکھتے تو سرگڑا احیوں پر ایسے الزامات لگانے کی جرات نہ کرتے۔ جو ان سے زیادہ خود ان میں سے ہر ایک پر پڑتے ہیں۔ ان میں سے کون ہے جن نے اپنی اپنی شہزادہ ہندی آگ نہیں کر رکھی دیوبندیوں نے نہیں کی ہوئی۔ دیوبندیوں نے نہیں کی ہوئی۔ رضائیوں نے نہیں کی ہوئی یا مودودیوں نے نہیں کی ہوئی؟ پھر ان میں سے کون ہے جو اپنے فرقہ کے سوا مذہبی طور پر تمام باقی مسلمانوں کو علانیہ کا فر قرار نہیں دیتا؟

(باقی دیکھیں صفحہ ۸ پر)

ہے۔ جب احمدی کہتے ہیں کہ ہمارا کوئی ملکی یا قادیانی مفاد ملک و قوم سے علیحدہ نہیں ہے۔ ہم اگلے عام کے فیصلوں کو بلا چون و چرا تسلیم کریں گے۔ تو سوائے اس کے کہ ایسی بات کو ان فرقہ پرست مولیوں کی مسخ شدہ ذہنیت اور سیاست ملکی سے قطعاً ناواقف پر محمول کیا جائے اور کہا ہے؟ ان حضرات کا یہ کہنا کہ ملک کے بعض علاقوں میں ”قادیانی“ مسئلہ کوئی نازک صورت اختیار کرنا ہے۔ سخت فریب کارانہ ہے۔ یہ ایک اقدار ہے جس کی حقیقت صرف اتنی ہے۔ کہ ان علاقوں میں انہی چند عقیدہ برداروں نے افترا اور کذاب بیانیوں سے شورش برپا کرنے کی کوشش کی جو شروع ہی سے پالتان کے دشمن چلے آئے ہیں۔ اور جو آج ۳۳ علماء کی مجلس کی بھی ریڑھ کی ہڈی بنے ہوئے ہیں۔ دراصل قادیانیوں کا تو ایک بہانہ ہے۔ اس پر وہ میں یہ لوگ دہی پرانا طبع لھیل لھیل چاہتے ہیں۔ جو انہوں نے تقسیم سے پہلے کھیلنا تھا۔ دستور میں قادیانیوں کا مسئلہ رکھ کر دنیا کو یہ دکھانا چاہتے ہیں۔ کہ یہ ملک کسی شریفیت النفس انسان کے رہنے کے قابل نہیں وہ یہ دکھانا چاہتے ہیں کہ یہ ہے اسلام اور یہ ہے اسلامی شریعت۔ یہ حضرات فرماتے ہیں کہ ”اس مسئلہ کو جس چیز نے نزاکت کی آخری حد تک پہنچا دیا ہے وہ یہ ہے کہ ”قادیانی“ ایک طرف مسلمان بن کر مسلمانوں میں گھستے بھی ہیں۔ اور دوسری طرف عقائد عبادات اور اجتماعی شہزادہ ہندی میں مسلمانوں سے نہ صرف الگ بلکہ ان کے خلاف صف آراء بھی ہیں۔ اور مذہبی طور پر تمام مسلمانوں کو علانیہ کا فر قرار دیتے ہیں“

اس بات کو جانتے دیکھنے کہ اس بات میں کس قدر جھوٹ اور خراب کاری سے کام لیا گیا ہے۔ اگر ان حضرات کے سینوں میں دل ہوتا۔ اور اس میں ضمیر ہوتی تو وہ ”قادیانیوں“ پر یہ الزامات لگانے سے پہلے ذرا اپنے اپنے گہبان میں منہ ڈال کر دیکھتے تو سرگڑا احیوں پر ایسے الزامات لگانے کی جرات نہ کرتے۔ جو ان سے زیادہ خود ان میں سے ہر ایک پر پڑتے ہیں۔ ان میں سے کون ہے جن نے اپنی اپنی شہزادہ ہندی آگ نہیں کر رکھی دیوبندیوں نے نہیں کی ہوئی۔ دیوبندیوں نے نہیں کی ہوئی۔ رضائیوں نے نہیں کی ہوئی یا مودودیوں نے نہیں کی ہوئی؟ پھر ان میں سے کون ہے جو اپنے فرقہ کے سوا مذہبی طور پر تمام باقی مسلمانوں کو علانیہ کا فر قرار نہیں دیتا؟

شہ زاری

مقابر آل پاکستان مسلم لیگ

مشرقیوں نے اپنے ایک علیہ بیان میں کہا ہے کہ پاکستان مسلم لیگ کے نائب صدر کی حیثیت سے میرے ذمہ مسلم لیگ کی نظیر اندر اس کو نئے مضبوط اساس پر قائم کرنا ہوگا۔

مشرقیوں کا یہ عزم نہایت مستحسن ہے۔ ملک کی واحد نمایندہ جماعت کی حیثیت سے مسلم لیگ پر جو ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں۔ ان کا تقاضا تو یہ تھا کہ یہ جماعت ہر وقت بیدار رہتی۔ اور خدمت راجوں کو بیدار رکھتی۔ مگر ایک عرصہ سے کچھ ایسا دکھائی دیتا ہے کہ لیگ چند دماغیوں کو ہرے پر کھڑا کر کے خود کھلی ہوئی ہے۔

رسالہ نقارہ کے "تمثیل" صاحب نے لیگ کو توجہ دلانے کی غرض سے طنز پر انداز میں ایک واقعہ لکھا ہے۔ جسے ہم ذیل میں نقل کرتے ہیں۔ فرماتے ہیں:-

"گرچی شہر کے مرکزی مقام میں شاہراہ سے متصل ایک بلند بالا عمارت واقع ہے اس شاندار عمارت کے پہلے حصہ میں آل پاکستان مسلم لیگ کے دفاتر واقع ہیں جن پر دفاتر آل پاکستان مسلم لیگ کی تختی نصب ہے۔ دفتر کے تمام کمرے بند ہیں۔ اور اس طرح مغل گویا مغلوں اور ہینوں سے نہیں کھولے گئے۔ جب کل میں اس شاہراہ سے گزرا تو آل پاکستان مسلم لیگ بورڈ پر نظر پڑی۔ کسی مچلنے والے پاکستان مسلم لیگ کے دفتر سے عجیب بصیرت افزا چیز اے میں بصر کی تھی۔ یعنی ظالم نے دفاتر کو قلمروں کے مقابر بنا دیا تھا۔ اور اب پورا حقہ اس طرح پڑھا جاتا تھا کہ مقابر آل پاکستان مسلم لیگ"

(نقاد جنوری ۱۹۵۲ء)

مسلم لیگ عائدین اگر چاہیں تو ان الفاظ سے کافی عبرت پکڑ سکتے ہیں۔ یہ صحیح ہے کہ تو میں ایک وقت میں میدان ہوتی ہیں اور دوسرے وقت میں ان پر غفلت اور سستی کی نیند بھی طاری ہو جاتی ہے۔ مگر ایسی ہی اور گہری نیند جس پر موت کا گمان ہونے لگے بڑے بڑے خطرات کا موجب بن سکتی ہے۔

نوجوانوں کے فرض

مشرقیوں نے اپنے ایک علیہ بیان میں کہا ہے کہ پاکستان مسلم لیگ کے نائب صدر کی حیثیت سے میرے ذمہ مسلم لیگ کی نظیر اندر اس کو نئے مضبوط اساس پر قائم کرنا ہوگا۔

"ہمارے ملک کا نوجوان طبقہ تاریخی کی طرف بڑھ رہا ہے۔ ملک و شہوت خوری خویش پروری اور نا اہل لوگوں سے بھرا پڑا ہے۔ (مگر) ان کی کوئی منزل مقصود نہیں۔ وہ اخلاقی طور پر مر چکے ہیں۔ انہوں نے پاکستان کے نوجوانوں سے اپیل کی کہ وہ انہیں اور زمانہ کی اقدار کو پہچانیں اور اپنے خواہیدہ خوش اور جہز بہ کو عمل میں لاکر قومی تعمیر کا کام شروع کر دیں۔ ہم یہ ماننے کے لئے تیار نہیں کہ پاکستان کے نوجوان "اخلاقی طور پر مر چکے ہیں۔ مگر یہ ضرور کہیں گے کہ نوجوانوں نے آزادی کی جنگ میں جس جذبہ ملی کا قابل رشک نمونہ دکھایا تھا۔ اب اس کا نام و نشان نہیں ملتا۔ حالانکہ کون نہیں جانتا کہ پاکستان کی تعمیر کا مرحلہ اس کی تخلیق کے بالمقابل زیادہ اہم بھی ہے اور کٹھن بھی۔"

عزت و شرافت کے معیار

پٹنہ کی ایک خبر ہے کہ وہاں کے مقامی افسار اور دیہاتیوں کی بہت بڑی جمعیت رضا کارانہ طور پر ڈیڑھ میل لمبی سڑک تعمیر کر رہی ہے۔

قرن اول کی اسلامی سوسائٹی میں ہاتھ سے کام کرنے والے رضا کاروں کو بڑی قدر و منزلت کی نگاہ سے دیکھا جاتا تھا۔ صحابہ کرام سے آنحضرت صلی علیہ وسلم کا ایٹھن اٹھانا۔ اور کدال چلا کر خندق کھودنا ثابت ہے۔

مگر آج عزت و شرافت کے معیار بدل گئے ہیں۔ ہاتھ سے کام کرنے والے ذلیل سمجھے جاتے ہیں۔ اور اسے گناہ قرار دینے والے صاحب عزت حضرت امام جماعت احمدیہ نے اس روج کو بد کرنے کے لئے اپنی جماعت کے نوجوانوں کو یوم تار عمل منانے کا برسوں سے حکم دے رکھا ہے۔

اس دن تمام امیر و غریب چھوٹے اور ادھیڑ عمر (اور بعض اوقات حضرت امام جماعت احمدیہ بھی) مقام عمل پر پہنچ کر ڈکریاں اٹھاتے مٹی ڈالتے۔ اور سڑک تیار کرتے ہیں۔ پچھلے دنوں جب سیلاب آیا تو بڑھ اور احمدیوں کی جماعتوں نے لاہور سرگودھا سڑک اور لائن کو اپنے ہاتھ سے ٹھیک کیا تھا۔ میں خوشی ہے کہ پاکستان کی بعض دوسری جماعتوں نے بھی اس طرف توجہ دینی شروع کر دی ہے۔ مگر ضرورت اس امر کی ہے کہ اس تحریک کو عام کیا جائے۔ اور ہنوں میں ایک خوشگوار تغیر برپا کرنے کے عملی طریقے سوچے جائیں۔

مشرق وسطیٰ کے لئے آتشیں اسلحہ

اسرائیل نے امریکہ سے درخواست کی ہے کہ

وہ مصر اور دیگر عرب ریاستوں کو اسلحہ فراہم نہ کرے کیونکہ عرب ممالک کو اسلحہ کی فراہمی سے مشرق وسطیٰ کی افواج کا توازن بگڑ جائے گا۔

مشرق وسطیٰ کی افواج کا توازن تو اسلحہ بگاڑ گیا تھا۔ جس وقت اسرائیلی حکومت مصر و جدید لائی گئی تھی۔ عرب ممالک پہلے ہی بے بس اور ہستہ تھے۔ اور اب بھی مظلومیت کے دن بسر کر رہے ہیں۔ ان حالات میں اسرائیل کی "درخواست" ایک ظالمانہ فعل نہیں تو اور کیا ہے۔

پچھلے دنوں خبر آئی تھی کہ اسرائیل امریکہ سے بھرت لیبار سے اور تھیٹر خرید کر رہا ہے۔ کوئی بتائے کہ یہ آتشیں اسلحہ اور بمبار طیارے کی مشرق وسطیٰ کی افواج کا توازن برقرار رکھنے کے لئے خریدے گئے تھے؟

الزامی جواب

زمیندار کے نکالنا ہنگامہ فرماتے ہیں:-

"لاہور میں مولوی مردان فتح محمد پٹواری کا ساغرہ دیٹ پاروی سے ہوا۔ پاروی صاحب نے دوران بحث میں کہا کہ مولوی صاحب ذرا یہ بتائیے کہ جب کربلا کے میدان میں حضرت امام حسینؑ کو شہید کیا جا رہا تھا تو آپ کے نبی حضرت محمد صلی علیہ وسلم کی روح نے خداوند کریم سے شکایت نہ کی کہ دیکھو ظالم لوگ میرے نواسے کو شہید کر رہے ہیں اس کو بچاؤ۔ مولوی صاحب نے جواب دیا کہ شکایت تو ضرور کی۔ لیکن اللہ میاں نے جواب دیا کہ میں دوسروں کی شکایت کیا کروں۔ ظالم لوگ میرے اکلوتے بیٹے کو پھانسی پر پڑھا رہے ہیں۔"

(زمیندار ۲۸ جنوری ۱۹۵۲ء)

اس قسم کا ملتا جلتا لطیفہ غالباً حضرت شاہ عبدالقادر رحمۃ اللہ علیہ کے سوانح حیات میں بھی درج ہے۔ حضرت شاہ صاحب حیا مردان فتح علی ہرگز حضرت مسیح کو خدا کا اکلوتا بیٹا نہیں خیال کرتے تھے لیکن چونکہ عیسائی صاحبان انبیت مسیح کے معتقد ہیں اس لئے آپ نے انہی کے عقیدہ پر بنی قائم کر کے ان کے اعتراض کا احسن طریق سے قلع قمع کر دیا۔

یہ طریق علم کلام کی روش سے الٹا ہی جواب کے نام سے موسوم ہوتا ہے۔ اور حضرت مسیح موعودؑ نے اپنی صحراوات میں اکثر جگہ اسی حربہ کو استعمال کر کے عیسائیوں کے اہتمام و الزامات کی دھجیاں بکھر ڈالی ہیں۔ اس ضمن میں یہ بات ہر پکے مسلمان کے لئے بے حد تعجب کا موجب ہے۔ کہ حضرت مسیح موعودؑ جب اپنے آقا پر کئے جانے والے اعتراضات

کے جواب میں یہ حربہ مسیح کے سر بسندہ واقعات اور باطن اخلاق کے نوسے انجیل کے کھلے اور ان سے دکھاتے ہیں تو اونڈھی کھوپریوں سے "تمنا" "ہمنک" کا بے محابا شور کیوں بلند ہونا شروع ہو جاتا ہے؟

نرالی سیاست

مقبوضہ کشمیر کے وزیر اعظم شیخ محمد عبداللہ نے کہا ہے کہ ریاست جوں و کشمیر کی تقسیم کے لئے وہ کسی سیاسی دباؤ سے متاثر نہیں ہوں گے لیکن اگر جوں کے باشندے خوش سے علیحدگی اختیار کرنا چاہیں۔ تو انہیں کوئی طاقت اس سے باز نہیں رکھ سکتی۔

پاکستان برابر پانچ سال سے ہی سچ رہا تھا کہ ہندو اب رائے کر کے کشمیر کی عوام کو اجازت دی جائے۔ کہ وہ اپنے مستقبل کا آپ فیصلہ کر لیں لیکن عبداللہ گورنمنٹ اس طرف کانٹا نہ دھرتی تھی۔ مگر اب جو برجا کی تحریک کا شور بلند ہوا ہے۔ تو آپ نے جھٹ جوں کے باشندوں کی علیحدگی کا حق تسلیم کرنے کا اعلان کر دیا ہے۔

شیخ صاحب سے عرض کریں گے کہ اس طرح ریاست کو ٹکڑے ٹکڑے کرنے اور ان ٹکڑوں کو آہستہ آہستہ بھارت کی سرحدوں سے جوڑنے کی بجائے کیڈ بہتر نہ ہوگا۔ کہ آپ پاکستان کا ہمنوا بن کر محض صوبہ جوں ہی نہیں تمام صوبوں کے باشندوں کو اپنے مستقبل کا فیصلہ کرنے کی ایک وقت اجازت دے دیں۔ تا غیر جانبدارانہ طریق سے استصواب کر لیا جائے۔

کیا شیخ عبداللہ اپنی نرالی سیاست پر نظر ثانی کریں گے؟

یوم المصلح موعودؑ - ۲۰ فروری

بدستور سابق سال بھی تقریب المصلح الموعود موعود ۲۰ فروری بروز جمعہ المبارک منائی جائیگی اجاب اس مبارک تقریب کو پورے اہتمام کے ساتھ منانے کے لئے ایسی سے تیاری کریں۔ حضرت مسیح موعودؑ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زبان مبارک سے المصلح الموعودؑ کی پیشگوئی کے تمام پہلوؤں پر روشنی ڈالی جائے۔

التبلیغ جداول ٹریٹمنٹ نمبر ۱۰۔ ۱۱۔ ۱۲۔ ۱۳۔ ۱۴۔ ۱۵۔ ۱۶ اور ۱۸ (جس میں اس پیشگوئی کے مختلف پہلوؤں کو بیان کیا گیا ہے) سے استفادہ حاصل کیا جا سکتا ہے۔ یہ تمام نمبر جماعتوں کو بھجودیں گئے ہیں۔ اب بھی جن جماعتوں کو ضرورت ہو۔ دفتر نشر و اشاعت سے منگوا سکتے ہیں۔ (ناظر دعوت و تبلیغ)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک کشف

(از مکرم محی فضل صاحب متعلم جامعہ احمدیہ احمد نگر)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر مقررہ نہیں ہے جہاں اور اعتراض کئے ہیں۔ وہاں یہ اعتراض بھی کیسے کہ آپ نے اپنے آپ کو خدا لکھا۔ اور یہ خدائی کا دعویٰ ہے۔ اس لئے آپ کا فریب (خود بابت) یہ اعتراض حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس عبارت کی بنا پر دیا جاتا ہے۔ جس میں آپ نے لکھا ہے۔ کہ آپ نے خواب میں دیکھا۔ گویا آپ خدا ہیں۔ لیکن کیا خواب میں اپنے آپ کو خدا دیکھنے سے کہیں یہ ثابت ہوتا ہے۔ کہ آپ نے خدائی کا دعویٰ کیا ہے۔ خواہیں تو تفسیر طلب ہوتی ہیں۔ اس لئے محض ایک خواب کی بنا پر کسی پر اعتراض نہیں کیا جاسکتا۔

پھر خواب میں اپنے آپ کو خدا دیکھنا تو بڑا مبارک ہوتا ہے۔ امام عبدالغنی نابلسی اپنی کتاب تبصیر الانام میں لکھتے ہیں۔

”من رأى في المنام كأنه صار الحق سبحانه وتعالى (احتمدى الى الصراط المستقيم“

یعنی جو شخص خواب میں دیکھے۔ کہ وہ خود خدا بن گیا ہے۔ تو تفسیر یہ ہے کہ وہ صراط مستقیم پر قائم ہے۔“

اگر خواب میں اپنے آپ کو خدا دیکھنا کفر ہے۔ تو یہ تو ذی معرفت حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانیؒ پر ہی اثر انداز نہ ہوگا۔ بلکہ حضرت محی الدین ابن عربیؒ رم بھی اس کی گرفت میں آجائیں گے۔ کیونکہ اگر حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانیؒ نے اپنے آپ کو خواب میں خدا دیکھا تھا۔ تو میں اسی طرح حضرت محی الدین ابن عربیؒ نے بھی دیکھا

آئیے ذرا دونوں خوابوں کا موازنہ کریں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی کتاب آئینہ کالات اسلام کے صفحہ ۵۶۴ تا ۵۶۶ پر فرماتے ہیں۔ (یاد رہے۔ اصل عبارت عربی میں ہے۔ یہاں پر اس کا اردو ترجمہ پیش کیا جاتا ہے۔

”میں نے اپنے ایک کشف میں دیکھا۔ کہ میں خود خدا ہوں اور یقین کیا کہ وہی ہوں۔ اور میرا اپنا کوئی ارادہ اور کوئی خیال اور کوئی عمل نہیں رہا۔ اور میں ایک سورج دا بزن بن گیا ہوں۔ یا اس شے کی طرح جسے کسی دوسری شے نے اپنی نعل میں دبایا ہو۔ اور اسے اپنے اندر بالکل مخفی کر لیا ہو۔ یہاں تک کہ اس کا کوئی نام و نشان باقی نہ رہ گیا ہو۔“

اسی اثنا میں نے دیکھا۔ کہ اللہ تعالیٰ کی روح مجھ پر محیط ہو گئی۔ اور میرے جسم پر مستول ہو کر اپنے وجود میں مجھے پنہاں کر لیا۔ یہاں تک کہ میرا کوئی ذرہ بھی باقی نہ رہا۔ اور میں نے اپنے جسم کو دیکھا۔ تو میرے اعضاء اس کے اعضاء اور میری آنکھ اس کی آنکھ۔ اور میرے کان اس کے کان۔ اور میری

زبان اس کی زبان بن گئی۔ میرے ریشے مجھے پکڑا اور لیا پکڑا کہیں بالکل اس میں جو ہو گیا۔ اور میں نے دیکھا۔ کہ اس کی قدرت اور قوت مجھ میں جوش مانتی ہے۔ اور اس کی الوہیت مجھ میں موجزن ہے۔ حضرت عزت کے نیچے میرے دل کے چاروں طرف لگائے گئے۔ اور سلطان جبروت نے میرے نفس کو پیس ڈالا۔ سو نہ تو میں ہی رہا۔ اور نہ میری کوئی تمنا ہی باقی رہی۔ میری اپنی عمارت گر گئی۔ اور رب العالمین کی عمارت نظر آنے لگی۔ اور الوہیت بڑے زور کے ساتھ مجھ پر غالب ہوئی۔ اور میں سر کے بالوں سے ناخن پاتک اس کی طرف کھینچا گیا۔ پھر میں مہم ہو گیا۔ جس میں کوئی پوست نہ تھا۔ اور ایسا تیل بن گیا۔ جس میں کوئی میل نہیں تھی۔ اور مجھ میں اور میرے نفس میں جدائی ڈال دی گئی۔ پس میں اس شے کی طرح ہو گیا۔ جو نظر نہیں آتی۔ یا اس قطرہ کی طرح جو دریا میں جا ملے۔ اور دریا اس کو اپنی چادر کے نیچے چھپا لے۔ اس حالت میں میں نہیں جانتا تھا۔ کہ اس سے پہلے میں کیا تھا۔ اور میرا وجود کیا تھا۔ الوہیت میری رگوں اور پھولوں میں سرایت کر گئی۔ اور میں بالکل اپنے آپ سے کھو گیا تھا۔ اور اللہ تعالیٰ نے میرے سب اعضاء اپنے کام میں لگائے۔ اور اس زور سے اپنے قبضہ میں کر لیا۔ کہ اس سے زیادہ ممکن نہیں۔ چنانچہ اس کی گرفت سے ہی بالکل معدوم ہو گیا۔ اور میں اس وقت یقین کرنا تھا۔ کہ میں اپنے سارے وجود کے معدوم اور اپنی ہوت سے قطعاً نکل چکا ہوں۔ اب کوئی شریک اور سازع روک کرنے والا نہیں رہا۔ خدا تعالیٰ نے میرے وجود میں داخل ہو گیا۔ اور میرا غضب اور علم اور تلخی اور شیریں اور حرکت اور سکون سب اسی کا ہو گیا۔ اور اس حالت میں میں یوں کہہ رہا ہوں۔ کہ ہم ایک نیا نظام اور نیا آسمان اور نئی زمین چاہتے ہیں۔ سو میں نے پہلے تو آسمان اور زمین کو اجمالی صورت میں پیدا کیا۔ جس میں کوئی ترتیب اور تفریق نہ تھی۔ پھر میں نے مشا حق کے موافق اس کی ترتیب اور تفریق کی۔ اور میں دیکھتا تھا۔ کہ میں اس کے خلق پر قادر ہوں۔ پھر میں نے آسمان دنیا کو پیدا کیا اور کہا۔ انا زینا السماء والارض بجمعنا۔ پھر میں نے کہا۔ اب ہم ان کی کو مٹی کے فلاح سے پیدا کریں گے پھر میری حالت کشف سے الہام کی طرف منتقل ہو گئی۔ اور میری زبان پر جاری ہوا۔ اور ت ان اشکھت فخلقت آدم انا خلقنا الانسان في احسن تقويم۔“

”انا المہمین ذوالعزیزۃ شی لا ابیدوا خلق میں خدا نے نگہبان صاحب تخت ہوں ہاں کرتا اور پیدا کرتا ہوں بعثت للخلق رسولی : و جاؤ احمد بالحق لوگوں کے لئے میں نے رسول بھیجے اور حضرت احمد برحق آئے۔ فقام فی لصدیق : وحین ارعد ابرق پس وہ مجھ میں راستی کے ساتھ قائم ہوا جبکہ کڑا کڑا اور چکا مجاہدانی الاعادی : وناصحاً ما تفتق دشمنوں میں مجاہدہ کرنا تھا اور خیر خواہ مخلوق میں ولما اغتھم لبعیدی : اغرقت من لیس لعرق اگر میں اپنے بندہ کے ذریعہ ان کی فریاد نہ سنتا۔ تو میں اس کو عرق کر دیتا۔ جو قابل فرق نہ تھا۔ ان السموات والارض : من عن عذابی تفرق آسمان اور زمین میرے عذاب سے ڈرتے ہیں۔ وان اطعم فانی : الما یتصرف اور اگر تم میری اطاعت کرو تو جو تمہاری تفریق ہوگی

اس کو جمع کروں گا۔ و اجمع الكل في الخلد : في حدائق تعبق اور سب کو بہشت کے باغوں میں جمع کروں گا۔ كل القلوب على ذاتي : و انتی اللہ اصفق سب دل اس بات پر ہیں۔ اور میں خدا ہوں اور دست زن ہوں فعمت من حالی ذوی : و راحتی تصفق میں اپنی نیند کی حالت سے اٹھا اور میری دونوں ہتھیلیاں بچ رہی ہیں۔“

ذخیرات مکیہ جلد اول باب دوم پارہ ششم، وہ معاندین جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر اس خواب کی بنا پر اعتراض کیا کرتے ہیں۔ اور آپ کو خود بابت اس وجہ سے کافر قرار دیتے ہیں۔ وہ حضرت شیخ البرہی الدین ابن عربی کے متعلق اس خواب کی روشنی میں کیا کہیں گے؟

جامعۃ البشرین میں ایک تبلیغی لیکچر ایک دن تھا کہ مغربی افریقہ میں مسلمانوں کو لکھا کہ آج تبلیغی میدان احمدیوں کا نہیں ہے

مورخہ ۱۳ اکتوبر جامعۃ البشرین میں مولوی بشارت احمد صاحب بشیر سندھی نے مغربی افریقہ کے جزیراتی تمدنی اور تبلیغی حالات پر ایک دلچسپ تقریر فرمائی۔ آپ نے بتایا۔ کہ مغربی افریقہ میں احمدیت کی اشاعت خاص خدا تعالیٰ کے نشانوں میں سے ایک نشان تھا۔ مغربی افریقہ میں احمدیت کی ابتدا حضرت مولانا نیر مرحوم رضی اللہ عنہ کے ذریعہ ہوئی۔ آپ کے زمانہ میں ایک دفعہ پانچ ہزار افراد حلقہ بکوش احمدیت ہوئے۔ آپ کے بعد جماعت کی تنظیم کو مضبوط مولانا حکیم فضل الرحمن صاحب نے کیا۔ اور اب بیسیوں مبلغ وہاں کام کر رہے ہیں۔ تقریباً دو درجن ہمارے سکول ہیں۔ اور بفضل الہی ایک کالج بھی قائم ہے۔ جماعت کی موجودہ ترقی کے متعلق انہوں نے بتایا۔ کہ جماعت سرعت سے ترقی کر رہی ہے۔ جس کا ایسا جوٹ لاکھوں پر مشتمل ہے۔ اور اب عیسائیت کو ہم تبلیغی میدان میں شکست دے چکے ہیں۔ ایک وہ دن تھے۔ کہ عیسائیت اسلام کو مقابلہ پر لگاتی تھی۔ لیکن آج احمدیت کے خادم عیسائیت کو میدان میں لکارتے ہیں۔ لیکن عیسائیوں نے اپنے آدمیوں کو ہم سے بات چیت کرنے سے منع کر دیا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ وہ دن جلد آئے گا۔ جب عیسائیت ساری دنیا میں چاروں شانے چت کرے گی۔ اور میدان میں سوائے اسلام کے کسی کا پھر براہ راست نہیں ہوگا۔ (پرنسپل جامعۃ البشرین رپورٹ)

احمدی بہنوں سے

۱) کیا آپ مصباح کی مستقل خریداری (۲) کیا آپ غیر احمدی بہنوں کو مصباح کے ذریعہ تبلیغ کرتی ہیں؟ (۳) کیا آپ نے خود خریداری ہونے کے علاوہ کسی دوسری بہن کو بھی اس کا خریداری بنایا ہے؟ (۴) کیا آپ نے مصباح کے لئے اپنے مضامین و دیگر معلومات وغیرہ بھجوائے ہیں؟ (۵) اگر آپ خریداری ہیں۔ تو کیا آپ نے سالانہ چندہ ادا کر دیا ہے۔ اگر آپ نے ایسا نہیں کیا۔ تو یاد رکھیے کہ آپ سے بہت بڑی کوتاہی ہوئی ہے۔ جب تک آپ مصباح نہ پڑھیں گی۔ تو اس وقت تک دینی اور شرعی مسائل سے کس طرح واقفیت حاصل ہوگی۔ اور جب آپ خود ہی دین سے آگاہ نہ ہوں گی۔ تو دوسری بہنوں کو تبلیغ کس طرح کر سکتی ہیں مصباح کے لئے عنوان مصروفیت سے دلچسپی کا ثبوت دے کر اپنے بچوں کو دینی معلومات سے آگاہ کریں۔ اس لئے آج ہی مصباح کی خریداری نہیں۔ اور وی۔ پی آنے پر وصول فرما کر شکریہ کا موقع دیں۔ (امت اللہ خورشید مدیرہ مصباح)

کلام حسن رہنمائی مرحوم

اگر کسی دوست کے پاس ہمارے سلسلہ کے نغمہ گو نقاشا حسن رہنمائی کے مطبوعہ کلام کے علاوہ کوئی نظم غزل مدحی۔ قطعہ یا صنعت شعر میں کسی نوع کا کلام موجود ہو۔ تو برہان مہربانی مند و جہذیل پتہ پر ارسال فرما کر ممنون فرماویں۔ (عبدالمنان عمر ربوہ ریم۔ اے)

مالی فراخی کے دس مجرب نسخے

(از کرم ایچ ایم احمد صاحب)

چیزوں کا دخل ہے۔ وہاں لیے بے عمل وظیفوں اور نعرہ زدوں کا بھی دخل ہے۔

کسین للآنسان الاما سسعی کے یہی معنی ہیں کہ خواہ دین کا حصول مد نظر ہو۔ خود دینا کا دونوں صورتوں میں کوشش اور سعی کے مطابق اجرتا ہے ہر پیشہ وریا درو کا اندازہ کامیابی کے لئے محنت و ریاضت۔ ریاضت۔ استعمال ترقی کی خواہش اور اللہ تعالیٰ پر کامل یقین۔ یہ سب چیزیں بہانیت ضروری ہیں ان میں سے کسی ایک میں کمی بھی کامیابی کو مشتبہ کر دے گی۔

(سوم) یہ ضروری نہیں کہ انسان ہر حالت میں اور ہمیشہ ایک ہی قسم کے وظیفہ پر عمل کرے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ کو دلوں کی حالت سے غرض ہے زمانوں سے نہیں۔ وقت کی تبدیلی شدہ حالت اور تہی نئی ضرورت کا احساس اور اس کی اہمیت سب سے زیادہ اللہ تعالیٰ کے علم میں ہے۔

پس آپ بھی اس تغیر و تبدل کا احساس اپنے دل میں پیدا کریں اور پھر فیصلہ کریں کہ اس وقت کوئی عمل اور کون سے وظیفہ اور کبھی دعا کی ضرورت ہے۔ جہاں اللہ تعالیٰ کو حمد و ثناء ملی اور سزا کر دی ہے جہاں اللہ تعالیٰ کو غنا ملے اور اللہ تعالیٰ کو فقیر نہیں ہونا چاہیے۔ اس کی جزا میں نکالے بی بھی ناپسند نہیں۔ اس ایک ذقت میں آپ کو ایک وظیفہ کام دے گا اور دوسرے وقت میں دوسرا۔

(چہارم) چوتھے یہ کہ اگر آپ باغرض ایک طریقہ استعمال کر رہے ہیں اور آپ کو خاطر خواہ فائدہ محسوس نہیں ہوتا تو گھبراہٹ سے نہیں بلکہ غور و فکر کی عادت ڈالئے اور سوچئے کہ کہیں آپ کی محنت یا ریاضت۔ استعمال یا یقین کامل میں سے کوئی ایسی بات تو نہیں جس میں کمی رہ گئی ہو۔

پھر آپ فوری نتائج کیلئے بھی بے صبری نہ دکھائیں۔ جو کام آپ کا ہے وہ آپ احسن طریق پر انجام دیں جو اللہ تعالیٰ کا ہے وہ اس پر چھوڑ دیں۔ لیکن ماہر کسی اور جلد بازی کسی صورت میں نہ ہو۔

اب میں آپ کو اپنے دس مجرب طریقے بتاتا ہوں۔ لیکن ہے آپ میں سے کتر کو اس سے بھی بہتر اور اعلیٰ طریق کا علم ہو۔

پہلا نسخہ

تقسیم ہند کے بعد ایک دفعہ میں بہت سی مالی مشکلات میں پھنس گیا۔ ہر وقت پریشان رہتا تھا کہ ایک دن ایک بزرگ نے مجھے ایک دعا بتائی۔ چنانچہ میں نے اٹھنے بیٹھنے۔ چلتے پھرتے کام کرتے اس کا وعدہ شروع کر دیا۔ وہ دعا یہ تھی۔

آج کل کچھ تو اقتصادوی بدحالی کے نتیجے میں اور کسی حد تک پرنٹل بانیکاٹ کی وجہ سے اکثر آزاد پیشہ احمدی مشکلات سے دوچار ہیں۔ جہاں تک ادارت اور غربت کا سوال ہے خاص صورتوں میں دونوں کو سامنا بھی کیا جاسکتا ہے۔ کیونکہ ایک منہ دل فقیر ایک بخیل اور سنگدل اسیر سے بد چھاپٹر ہے۔ چنانچہ وہ مقدس وجود (صلی اللہ علیہ وسلم) جن کی خاطر زمین و آسمان پیدا کئے فرماتے ہیں کہ الفقیر خیر ہی یعنی آپ نے ثابتاً ہی کے باوجود بھی اپنے لئے فقر کو ترجیح دی۔ آپ کے جلیل الشان صحابہ میں سے اکثر کے حالات اس ضمن میں ہمارے لئے مشعل ہدایت ہیں کہ باوجود فقر و تنگدستی کے ان کی شان تقدس اور روحانیت کتنے اعلیٰ پایہ کی تھی۔ اس لحاظ سے کسی حقیقی احمدی کا سطح نظر صرف مال کا نام نہیں ہو سکتا۔ بلکہ اگر مال مل جائے تو اسے اللہ تعالیٰ کا ایک نائل انعام سمجھنا چاہیے۔ تاہم جو وہ زمانہ کے بدلے ہوئے طریق جہاد میں مالی جہاد کا اتنا اہم حصہ ہے کہ اس کے بغیر چارہ نہیں۔ اس نظر یہ کہ مد نظر رکھئے ہوئے حصول مال کیلئے جدوجہد کہ نالیک لازمی اور ہے۔ کیونکہ ایسا مال کمانا جس کا مصروف درست ہو انسان کو غافل اور حیا میں نہ بنا دے مرکز بانی نہیں پس ہر احمدی کی یہ خواہش ہونی چاہئے کہ اللہ تعالیٰ اس کو مالی فراخی دے تاہم اس کو خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ کر سکے۔

میں اپنے تجربے کی بنا پر آپ کے سامنے لیکن ایسے گزریں کہ اس کا جن پر عمل کر کے انشاء اللہ تعالیٰ آپ کو مالی فراخی کے حصول میں مدد ملے گی۔ سب سے پہلے میں بعض امور کی وضاحت کر دینا ضروری سمجھتا ہوں۔

(اول) میں آپ کو لذت پسینی باتیں بتاؤں گا جو عالمی مذہبوں۔ سکون ایسا وظیفہ ہو گا جس کو کوئی بڑے علم والا ہی پڑھا یا سمجھ سکے بلکہ بالکل سیدھے مادھے آسان اور سہل الحصول گویا طریقے ہیں جو خود میرے ذاتی تجربے میں آچکے ہیں۔ ایک بار نہیں بلکہ کئی بار میں ان کا مشاہدہ کر چکا ہوں۔ آپ میری باتوں کو صرف توجہ دلانے کا ذریعہ تصور کر کے خود بھی ایسے بلکہ اس سے بھی بہتر طریقے سوچ سکتے ہیں۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے حصول انعامات کے بے شمار ذرائع اور طریقے ہیں۔

(۲) ایک لازمی اور حرجی کہ ہر دعا اور وظیفہ کے ساتھ عمل اور ظاہری اور باہر میں سہی ضروری ہے ورنہ کوئی دعا اور وظیفہ سوائے اس کے کچھ فائدہ نہ دے گا کہ انسان کو ٹٹلا اور سست بنا دے۔ مسلمانوں کی عملی زندگی کو تباہ کرنے میں جہاں دیگر

کو شروع ہونے سے دس ماہ ہو رہے ہیں اور میں اللہ تعالیٰ کو ہمراہ نظر جان کر آپ کو بتاتا ہوں کہ اس طرح میں میری مہفتہ کے روز کی بکری سارے دیگر دنوں سے زیادہ ہوتی رہی ہے اور یہ سلسلہ آج تک قائم ہے گویا کہ ہفتہ کا دن میرے لئے امیر تو ہوا دن ہوتا ہے۔ چنانچہ میں نے اس نسخہ کو دیکھ کر سب کو شروع کر دیا ہے اور اپنے دیگر چندوں کے لئے بھی ایسے ہی نسخے کے ہونے رکھنے شروع کر دیئے اور روزانہ کچھ نہ کچھ رقم ان میں ڈالنی شروع کی۔ خدا کی قدرت دیکھئے کہ اب جہاں مجھے اپنے چندوں کی ادائیگی میں پہلے سے زیادہ آسانی نظر آ رہی ہے وہاں میری روزانہ کی آمد بھی بڑھ رہی ہے۔ لیکن ہفتہ کی نصیبت اب بھی قائم ہے۔

چوتھا نسخہ

قادیان میں بھی اور پاکستان میں آکر میرا یہ ہر سال کا تجربہ ہے کہ تحریک جدید کا چندہ ادا کرنے کے بعد باکلی نمایاں طور پر میری روزانہ بکری زیادہ ہوتی شروع ہو جاتی ہے۔ متعدد دفعہ میں نے یکت چندہ ادا کیا ہے لیکن کسی دفعہ بھی ذرہ بزرگ بھری پڑھانے پر مجھ محسوس نہیں ہوا۔ چندہ تحریک کو بکری پڑھانے کا کامیاب نسخہ تصور کرتے ہوئے دو تین دفعہ چندہ کے ساتھ ہی نئے سال کے اعلان والے دن ادائیگی بھی کر کے دیکھی ہے اور حیرت انگیز اس کو کامیاب پایا۔ اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کر کے خود بھی اجر کی امید کرنا چاہئے اور لالچی ہونے کی دلیل ہے۔ لیکن اگر اللہ تعالیٰ زیہ پستی اتنی جلدی بدل دینا ہے تو میرے جیسے گزراہ انسان کو کیا انکار ہو سکتا ہے۔ گزشتہ سے پوسٹل ماہ نومبر کا آخری مہفتہ تھا اور حضرت اقدس کے شروع نئے سال کے اعلان تحریک جدید کے پیش نظر دل میں یہی خواہش تھی کہ اعلان کے ساتھ ہی سارا چندہ ادا کر دیا جائے۔ ایک یا دو دن باقی تھے لیکن مجھے کوئی صورت نظر نہ آئی۔ وہاں تک ایک احمدی دوست کسی فرشتہ کی تحریک پر تشریف لائے اور مجھ سے اتنی چیزیں خرید کر لے گئے جو میری عام بکری سے چھ گنا زیادہ تھی۔ چنانچہ میں پنا چندہ اتنی آسانی سے ادا کر گیا کہ محسوس تک نہ ہوا۔

پانچواں نسخہ

پانچواں کامیاب نسخہ جس کو میں نے کئی دفعہ آزما یا ہے۔ وہ رفتی روزہ ہے۔ سر دیوں کے موسم میں تو کوئی کوفت بھی نہیں ہوتی اور صحت میں تقدیر نقد اجرتا ہے۔ مجھے یاد ہے کہ ایک دن روزہ کی حالت میں اس قدر بکری ہوئی کہ سارے مہینہ میں کسی دن نہ ہوتی تھی شام کو دوکان کا حساب کرتے وقت خواہش پیدا ہوئی کہ ایسا روزہ تو روزانہ رکھنا چاہئے۔

چھٹا نسخہ

چھٹے میرا تجربہ ہے کہ لیجن چھوٹے چھوٹے خدمت خلق کے کام کرنے پر رزق میں بہت فراخی

اللَّهُمَّ اِنِّي اَعُوْذُ بِكَ مِنَ الْجَهْمِ
وَ اَلْجَحِيْمِ . وَ اَعُوْذُ بِكَ مِنَ الْعَفْصِ
وَ اَلْقَلْبِ . وَ اَعُوْذُ بِكَ مِنَ الْجَمِيْنِ
وَ اَلْبُخْلِ . وَ اَعُوْذُ بِكَ مِنَ عَمَلَةِ الْكَلْبِ
وَ قَهْرِ الرَّجَالِ . اللَّهُمَّ اَكْفِيْنِي
بِعَمَلِكَ عَنْ حَسْرَتِكِ وَ اَخْيَبِي
بِفَضْلِكَ عَنْ مَمْنِ مِمَّا كَمَا

آپ اس دعا کو غور سے پڑھئے۔ پھر دیکھئے کہ نہایت لطیف رنگ میں جہاں اللہ تعالیٰ سے مدد مانگی گئی ہے وہاں اپنی کمزوریوں اور غفلتوں سے بھی پناہ مانگی گئی ہے۔ میں سچ کہتا ہوں کہ میں نے اس دعا کو انتہائی پر تاثیر پایا۔

دوسرا نسخہ

کچھ عرصہ بعد ہمارے شہر میں احمدیوں نے اڑھم مچانا شروع کر دیا۔ بانیکاٹ کے ساتھ ساتھ ایسی ہی گندی حرکات شروع کیں کہ انسان تو کجا کوئی ذلیل جاہل بھی تحت شدید الشتم اسکی مثال پیش نہ کر سکے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور ہماری دیگر محبوب سنیوں کو امی نفس اور گندی گایاں جمادی دیکھانوں کے سامنے کھڑے ہو کر دی جاتیں کر شرت جنمات سے بعض اوقات سو اس بجا نہ رہتے۔ احمدی بے چارے بے چارے ہنسی کی لہریں اٹھاتے رہتے۔ میں اس چیز کا کوئی علاج نظر نہ آتا۔ ہماری جماعت کی مجالس میں اکثر اس کا تذکرہ رہتا۔ آخر ہم نے فیصلہ کیا کہ احمدی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو قسمی گایاں دیں احمدی جواب کے طور پر حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر امی کثرت سے درود بھیجیں۔ چنانچہ میں نے درود شریف کثرت سے درود شروع کر دیا۔

درود شریف کے عام الفاظ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بیان فرمودہ تصانیف کے اشعار وغیرہ مثلاً
يا ارباب صلبی نبیك دامني في هذا الالدیاد و جبث ثانی یا دیگر ناسر کے اشعار کو

تسلکاً شروع کیا۔ اللہ تعالیٰ کی شان بے نیازی پر ہیرے جسم کا ہر ذرہ قربان ہو کہ یہ علاج تو میں نے احمدیوں کے مقابلہ پر شروع کیا تھا۔ لیکن یکدم واقعات نے پلٹا دکھایا۔ اور دن بدن میرا بانیکاٹ کم ہونا شروع ہوا۔ میں کئی دفعہ تجربہ کر چکا ہوں کہ جتنا زیادہ درود پڑھوں دوکان پر آسانی زیادہ کام ہوتا ہے۔

تیسرا نسخہ

گزشتہ سال مجلس مشاورت کے موقع پر حضرت اقدس امیر المؤمنین رضیہ اللہ تعالیٰ عنہ نے بیرونی طالب کی مساجد کے چندہ کیلئے ایک سکیم پیش فرمائی۔ میں اپنے آپ کو نا تجربی اور پیشہ ور بھی سمجھتا ہوں اس سکیم میں آسانی کے لئے اپنے آپ کو نا تجربہ کر کے فیصلہ کیا کہ ہفتہ کے روز اپنے پہلے سردے کا ساخو دیا کروں گا۔ اور ساتھ ہی مزید آسانی کیلئے ایک مٹی کا بندرتن بھی رکھ چھوڑا۔ تاکہ ہفتہ کے دن اس میں چندہ کی رقم ڈالتا جاؤں گا۔ اس تحریک

جنرل نجیب طانوی فوج کو نکالنے کا تہمتیہ کر چکے ہیں

قاہرہ ۲۰ جنوری۔ قاہرہ میں متعدد اشتراکیوں کی گرفتاری کے بعد یہ امر واضح ہو گیا ہے کہ جنرل نجیب کی طرف سے بائیں بازو کے رجعت پسند اور تخریبی عناصر کے خلاف جو ہم جاری کی گئی ہے اس کا مقصد یہ ہے کہ ایسے لوگوں کی سرگرمیوں کو ختم کر دیا جائے۔ جو برطانیہ انوار کو مصر سے نکالنے کی توہین کو نقصان پہنچا ہے یا ان اشتراکیوں کا رہنمائی بلاشبہ اشتراکیت کے حلیف ممالک کر رہے ہیں۔ انہیں کے متعلق جنرل نجیب نے اپنی نشری تقریر میں غیر ملکی طاقتوں کا حملہ استعمال کیا تھا۔ ان کا دامن مقصد یہی تھا کہ "قومی تحریک" کو اس قدر انتہا پسند بنا دیا جائے کہ نجیب برطانیہ کے ساتھ معاملات ہی نہ کر سکیں۔

بائیں بازووں کو یقین تھا کہ ایسا کرنے سے ملک میں انتشار اور بد نظمی پھیل جائے گی اور مجلسی معاشرہ ترقی مغلوب ہو کر رہ جائے گی۔ اور پھر انقلاب بپا کرنے کے لئے راستہ صاف ہو جائے گا۔

بیان کیا جاتا ہے کہ جنرل نجیب اپنی شرائط پر یہ طمانیہ خیال رکھنا باہر کرنے کا عزم صمیم کر چکے ہیں انہیں یقین ہے کہ برطانیہ اس وقت ایک نہایت مشکل پوزیشن میں ہے۔ جس کے باعث حکومت مصر مجبور کے لئے بات چیت کرنے کے قابل ہو چکا ہے۔

آپ کم از کم اس موقع سے ناگوار اٹھا کر ایسی شرائط پر سمجھوتہ کرنے کا پختہ ارادہ کر چکے ہیں۔ جو مجلسی اصلاحات کے پروگرام میں خارج نہ ہوں (اسٹار)

یہودیوں نے ۹۳ عربوں کو ہلاک کیا

بغداد ۲۶ جنوری۔ اسٹار کو معلوم ہوا ہے کہ حکومت عراق فلسطین کے عرب مہاجرین پر یہودیوں کے مظالم کے خلاف اقدام متحدہ کے سیکرٹریٹ جنرل سے احتجاج کرے گی۔ اسرائیلیوں نے تسلیم کیا ہے کہ انہوں نے ۱۹۲۱ء میں ۳۹ عربوں کو ہلاک اور ۲۲۰ کو مجروح کیا ہے۔ ایک اور اسرائیلی بیان میں تسلیم کیا گیا کہ ۱۹۲۱ء کے پہلے ہفتے میں ۱۶ عرب ہلاک اور ۲۰ زخمی کئے گئے ہیں۔ (اسٹار)

بھارت اور جاپان کی بات چیت منقطع ہو گئی

لندن ۲۶ جنوری۔ فائنیشنل ٹائمز کا دفاعی ٹیکو سے رپورٹ ہے کہ جاپان کی تین بڑی رہے اور فولاد کی کمپنیوں نے بھارت کے ساتھ ۲۰۰۰ ٹن بیلٹ سپلائی کرنے کی بات چیت منقطع کرنے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ کیونکہ بھارت کی طرف سے بہت کم قیمت پیش کی جا رہی ہے۔ بھارت نے ۹۰ ڈالر فی ٹن ادا کرنے کی پیشکش کی ہے۔

جاپان کے صنعت کاروں کو اس امر سے بھی بہت تشویش لاحق ہے کہ بلیٹ اور دیگر مغربی قومیں فولاد کی بہت کم قیمت وصول کر رہی ہیں۔ بلیٹ ایک ٹن اپنی سلاخوں کو ۱۶۰ ڈالر فی ٹن پر فروخت کر رہا ہے مگر جاپان ایک ٹن کی قیمت ۱۰۰ ڈالر طلب کرتا ہے۔

انہوں نے جنرل نجیب کو اس سازش کے خلاف زبردستی اقدامات کرنے کی وجہ سے مزاحمتیں ادا کیا اور کہا کہ انہوں نے اس قسم کے جرائم کے اعادے کا اچھی طرح سدباب کر دیا اپنے کہانیاں کی مدنی آبادی ان جناب کے اظہار میں براہ کرم شریک ہے کہ مصر کو موٹو تھی اور استقامت منسوب ہو۔ (اسٹار)

سوڈان کے متعلق مصر کی طرف سے نئے فارمولے کی پیشکش

لندن ۲۶ جنوری۔ معلوم ہوا ہے کہ مصر کی طرف سے قاہرہ میں برطانیہ سفیر کو ان تجاویز کا جواب دے دیا جائیگا جو برطانیہ نے پیش کی تھیں۔ اس وقت مصر کے سرکاری نمائندوں اور برطانیہ سفیر میں جو بات چیت ہوگی۔ اس میں جنوبی سوڈانوں کا مسئلہ پیش ہوگا۔ کل لندن کے سرکاری حلقوں میں اس امید کا اظہار کیا گیا تھا۔ کہ مصری جواب میں ایک ایسا فارمولا پیش کیا جائیگا جو دونوں حکومتوں کے لئے قابل قبول ہوگا۔

اور کل حقیقت میں اس کے ذریعے سوڈان کے عزائم بھی پورے ہو جائیں گے کیونکہ برطانیہ بار بار یہ واضح کر چکا ہے۔ کہ وہ سوڈان کو متحدہ طور پر آزاد دیکھنا چاہتا ہے۔ اس اطلاع سے بھی یہاں کافی دلچسپی پیدا ہو گئی ہے۔ کہ مصر کی طرف سے جنوبی سوڈان کے ۲۵ قبائلی لیڈروں کو قاہرہ بلایا جا رہا ہے۔ بیان کیا جاتا ہے۔ کہ جنوبی سوڈانوں کو یہ تشریح لاحق ہے۔ کہ جس دستور اساسی کو سوڈان کی مجلس قانون سازی میں ان کے نمائندوں نے تسلیم کیا تھا۔ اسے دوسرے ملک مصر میں دیگر پارٹیاں تبدیل کر سکتی ہیں۔ توقع ہے کہ برطانیہ سفیر سفیر سنسن کل مصری لیڈروں کو بتا دیں گے۔ کہ برطانیہ کو پورا یقین ہے۔ کہ جب تک جنوبی سوڈان کے اندیشوں کو ختم نہیں کیا جاتا۔ اس وقت تک پورے سوڈان کے لئے سیاسی انتظامات مکمل نہیں کئے جاسکتے۔ (اسٹار)

مشترقی جرمنی سے پناہ گزینوں کی آمد لندن ۲۶ جنوری۔ مشرقی جرمنی سے تارکین کی لگاتار مغربی منطقے میں آنے کی اطلاعات بہت زیادہ المناک صورت اختیار کرتی جا رہی ہیں۔ اور ساتھ ہی وہاں نظریہ کے لئے نئے منصوبوں کی افواہیں سنی جا رہی ہیں۔ اگر یہ ڈاکٹر اور نرسیں ۲۴ گھنٹے لگاتار کام کر کے روزانہ ۸۰۰ سے ۱۳۰۰ تارکین کا محاسبہ کرتے ہیں۔ مگر پھر بھی ان میں خطرناک بیماریوں کے پھیل جانے کا خطرہ بڑھتا جا رہا ہے۔ بہترین تارکین میں سے ایک ایسے۔ جو مشرقی جرمنی میں ناقہ کشی کا شکار رہا ہے۔ ان میں تپ دق بھی زوروں پر ہے۔ مگر مہاجر کمیٹی بھر چکے ہیں۔ اور لوگوں کو عارضی طور پر گھاس کے بستروں پر شب بسر کرنی پڑ رہی ہے۔ (اسٹار)

۴ جاہے۔ اور صرف مشترک اور متحد اصولوں کی بنا پر دستور سازی کی جائے۔ مگر ہمارے ان علماء کا باور آدم ہی فرلا ہے۔ اللہ تعالیٰ اور اللہ تعالیٰ کا رسول تو یہودیوں اور عیسائیوں کو بھی یہ دعوت دیتے رہے ہیں۔ کہ قتل یا اہل کتاب تھالوالی کلیات سوا بیننا و بینکم۔ مگر ادھر یہ "ماہرین شریعت" ہیں۔ کہ خدا اور رسول کے ماننے والوں کو اپنی افتراق پسندی کا شکار بنانا چاہتے ہیں۔ پھر یہ کہیں کہ ہم کہاں تفرقہ بازی کرتے ہیں۔

یورپ میں انفلوئنزا کی عام وبا

لندن ۲۶ جنوری۔ یورپ بھر میں ان دنوں انفلوئنزا کی وبا پھیل رہی ہے پاکستانی باشندے اس کا اچھی طرح سے مقابلہ کر رہے ہیں۔ حالانکہ لندن کے سرکاری دفاتر اور دیگر اداروں میں کارکنوں کی بہت کم تعداد حاضر ہو رہی ہے۔

اگرچہ لندن کے بعض دفاتر کے ہم فیصد ارکان انفلوئنزا کے باعث صاحبِ فراموش ہیں۔ مگر پاکستانی سفارتی خانے کا شاید ہی کوئی رکن کام سے غیر حاضر ہو ایک اطلاع ملی کہ فرانس میں ہر تین افراد میں سے ایک اس مرض میں مبتلا ہوا ہے۔ تازہ اطلاع ہے کہ مغربی جرمنی میں تقریباً پانچ فیصد آبادی انفلوئنزا میں مبتلا ہے۔ لیکن ہمبرگ اور ہراڈ رائن لینڈ کے گنجان آبادی داہے افسار میں یہ دبا نہیں پھیلی۔

دوم کی ایک اطلاع منظر ہے کہ پاپائے دوم بھی انفلوئنزا کی وجہ سے تھیل ہیں۔ انہیں سینے کا جو مرض لاحق ہے وہ بہت زیادہ لوگوں میں پھیلتا جا رہا ہے۔ یہ مرض انفلوئنزا کے بعد لاحق ہوتا ہے۔ (اسٹار)

لڑکانہ میرانے ہسپتال کی تعمیر

لڑکانہ ۲۶ جنوری۔ لڑکانہ میں ۵۰ بستروں والا ایک نیا ہسپتال زیر تعمیر ہے۔ سول سرجن نے اسٹار کو بتایا کہ اس نئے ہسپتال پر حکومت سندھ ۲۰۰۰۰ روپیہ خرچ کرے گی سرکاری ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ ہسپتال کی عمارت کی تعمیر آئندہ چھ ماہ کے اندر مکمل ہو جائیگی

ششکلی کی طرف سے نئے نئے ججین

دشق ۲۶ جنوری۔ معلوم ہوا ہے کہ لڑکانہ میں ششکلی نائب وزیر اعظم اور رئیس رکن جرمنی نے مصری سفارت خانے کے ذریعے اتنا شی میجر جمال حارسے ملاقات کے دوران میں قاہرہ کی اس حالیا سازش کی ناکامی پر مسرت کا اظہار کیا ہے۔ جس کا مقصد موجودہ حکومت کو ختم کرنا تھا۔

انہوں نے جنرل نجیب کو اس سازش کے خلاف زبردستی اقدامات کرنے کی وجہ سے مزاحمتیں ادا کیا اور کہا کہ انہوں نے اس قسم کے جرائم کے اعادے کا اچھی طرح سدباب کر دیا اپنے کہانیاں کی مدنی آبادی ان جناب کے اظہار میں براہ کرم شریک ہے کہ مصر کو موٹو تھی اور استقامت منسوب ہو۔ (اسٹار)